



**Česká školní inspekce
Olomoucký inspektorát**

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

čj. ČŠI-502/07-13

Název školy/školského zařízení: **Základní škola a Dětský domov Prostějov**
Adresa: Lidická 86, 796 01 Prostějov
Identifikátor: 610 300 971
IČ: 47 922 265
Místo inspekce: Speciálně pedagogické centrum, Lidická 86, Prostějov
Termín inspekce: 4. a 5. prosinec 2007

Předmět inspekční činnosti:

Hodnocení podmínek, průběhu a výsledků poskytování školských služeb ve Speciálně pedagogickém centru Základní školy a Dětského domova Prostějov, Lidická 57, podle § 174 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) ve znění posledních předpisů

Inspekční zjištění:

I. Základní údaje.

Speciálně pedagogické centrum (dále i SPC) bylo zřízeno při Zvláštní škole Čechy pod Kosířem, (dnes Základní škola a Dětský domov Prostějov) Jeho hlavním cílem je poskytování speciálně pedagogické, psychologické a sociální péče dětem a žákům se zdravotním postižením, umožnění optimálního způsobu jejich výchovy a vzdělávání, pomoc při volbě vhodného povolání, podpora rodiny a posílení její kompetence v péči o dítě se zdravotním postižením, vytváření vhodných podmínek, forem a způsobů pro integraci dětí a žáků se zdravotním postižením za předpokladu respektování specifických rysů postižení, individuálních zvláštností, kulturních odlišností. Služby SPC jsou poskytovány nejčastěji dětem a žákům s mentálním postižením nebo s více vadami.

II. Ekonomické údaje

Speciálně pedagogické centrum nemá vlastní rozpočet, je financováno prostřednictvím rozpočtu školy.

III. Hodnocení školského zařízení

Personální podmínky činnosti

Odbornou péči zabezpečují psycholožka, dvě speciální pedagožky a sociální pracovnice. Průměrný věk pedagogických pracovníků je přibližně 40 let, kolektiv je poměrně stabilní v daném složení pracuje od poloviny roku 2001.

Pedagogické pracovnice mají plnou odbornou kvalifikaci stanovenou právním předpisem. Jejich pracovní náplně korespondují se standardními činnostmi SPC poskytujícího služby žákům s mentálním postižením a jednoznačně vymezují odpovědnost a kompetence za plnění úkolů trvalého charakteru. Odpovědnost za řízení SPC byla ředitelem školy delegována na jednu ze speciálních pedagožek.

Odbornému růstu je věnována pozornost. V rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, které postrádá plánovitost (v plánu DVPP nejsou zaměstnanci SPC zahrnuti), a vychází spíše z aktuální nabídky, se pedagogické pracovnice vedle samostudia zapojují do různých kurzů včetně zvyšování počítačové a jazykové gramotnosti, účastní se workshopů a seminářů se zaměřením a tematikou, které pak dále uplatňují při poradenské a metodické pomoci pedagogům spádových škol případně zákonným zástupcům žáků a klientům SPC (např. skupinové edukativní činnosti).

Vlastní publikace nebo metodické materiály SPC nezpracovává, podílí se na připomínkování metodických materiálů na krajské úrovni.

Personální podmínky z hlediska odborné kvalifikace pedagogických pracovníků SPC jsou vynikající, dílčí rezervy jsou v plánovitosti jejich dalšího vzdělávání.

Materiální podmínky činnosti

Speciálně pedagogické centrum je umístěno v prvním nadzemním podlaží starší budovy v areálu „staré“ prostějovské nemocnice. Výhodou tohoto umístění je bezbariérový přístup. Každá pracovnice má samostatnou pracovnu, k dispozici je čekárna vybavená vhodným sedacím nábytkem, hračkami a bazénkem s míčky, který velmi příznivě působí na uvolnění dětí. V případě potřeby větších prostor může SPC po dohodě využívat také místnosti školy.

Centrum je vybaveno standardními prostředky ICT, pracovnice mají pro práci s klienty dostatečně široký rejstřík diagnostických nástrojů. K dispozici je dobře vybavená odborná knihovna. Příznivé podmínky má SPC i z hlediska zabezpečení odbornými periodiky.

Materiální podmínky jsou velmi dobré, umožňují realizovat standardní činnosti školského zařízení.

Průběh a výsledky činnosti

SPC se zabývá problematikou dětí s mentálním postižením, a to včetně dětí raného věku. Realizuje včasnou diagnostiku a intervenci u mentálně retardovaných dětí ve věku od 0 do 3 let, vyšetření školní připravenosti a kontrolní vyšetření po odkladu povinné školní docházky a také skupinové a individuální reedukační programy pro děti s odloženou povinnou školní docházkou. Přípravuje podklady pro tvorbu individuálních vzdělávacích plánů pro integrované děti s mentálním postižením. Centrum pečuje také o klienty s hlubokým mentálním postižením, a to včetně individuální a skupinové péče o klienty ÚSP.

Diagnostická činnost je prováděna výhradně s informovaným souhlasem zákonných zástupců dětí. Diagnostické metody jsou voleny citlivě s ohledem na věk, osobnostní zvláštnosti a postižení dětí. Odborní pracovníci poskytují své služby a metodické vedení i rodičům a vychovatelům svých klientů a v jejich zájmu spolupracují s řadou dalších subjektů. Poradenské záznamy klientů jsou vedeny kvalitně a mají vysokou vypovídací hodnotu.

Poradenské služby jsou poskytovány souladu s platnými právními předpisy, činnost SPC nevyžaduje žádné zásadní změny.

Závěrečné hodnocení:

Speciálně pedagogické centrum Prostějov poskytuje své služby na velmi dobré odborné úrovni, v souladu s platnými právními předpisy. Personální i materiální zajištění jeho činnosti umožňuje realizaci školských služeb odpovídajících potřebám terénu, pracovníci se průběžně vzdělávají jak samostudiem, tak účastí v DVPP.

Celkově je SPC na velmi dobré úrovni, která nevyžaduje žádné zásadní změny.

Hodnotící stupnice

Podprůměr	Průměr	Nadprůměr
Při poskytování vzdělávání/školské služby není postupováno v souladu s právními předpisy, schválenými učebními dokumenty. Rizika jsou velká, pro nápravu jsou nutné zásadní změny	Při poskytování vzdělávání/školské služby je postupováno v souladu s právními předpisy, schválenými učebními dokumenty. Rizika jsou ojedinělá, lze je překonat	Poskytování vzdělávání/školské služby je v souladu s právními předpisy, schválenými učebními dokumenty a je na úrovni, která nevyžaduje zásadní změny. Slouží jako příklad dobré praxe.

Seznam dokladů a materiálů, o které se inspekční zjištění opírá:

1. Výroční zpráva o činnosti zařízení, školní rok 2006/2007, projednaná Školskou radou dne 25. 9. 2009
2. Výkaz o speciálně pedagogickém centru Z 33-01
3. Personální dokumentace zaměstnanců SPC s osobními čísly: 994671, 944573, 944598 a 931846 (platové výměry, náplně práce, doklady o dosaženém vzdělání, osvědčení o absolvování vzdělávacích akcí)
4. Plán DVPP na školní rok 2007/2008 ze dne 5. září 2007
5. Ambulantní kniha SPC
6. Poradenské záznamy klientů

Složení inspekčního týmu:

(razítko)

Titul, jméno a příjmení	Podpis
Mgr. Alena Wiesnerová	Wiesnerová, v.r.,
Mgr. Vojtěch Chromeček	Chromeček, v.r.,

Poučení:

Dle § 174 odst. 13 školského zákona může ředitel školy/školského zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu Česká školní inspekce, Wellnerova 25, 779 00 Olomouc.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.

Podpis ředitele školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

Olomouc,

(razítko)

Titul, jméno a příjmení	Podpis
Mgr. Vladimír Brablec